
平成２７年度第２回江南市民文化会館運営委員会に関する議事録 
 
●日 時  平成２７年１１月２５日（水） 午後２時～午後３時１０分 
 
●場 所  江南市民文化会館 特別会議室 
 
●出席者  出席委員 ７名 
       宇野 和明  （愛知江南短期大学） ※委員長 
       佐藤 美恵子 （江南市文化協会）  ※副委員長 
       斎藤 隆   （市民公募） 
       野下 達哉  （江南市議会議員） 
       山田 茂美  （教育委員） 
       丹羽 佳世子 （江南市民文化会館友の会） 
       石川 勇男  （副市長） 
        
 

欠席委員 
  河井 利雄  （江南市商店街連合会） 
  田中  潤  （江南青年会議所） 

       朝田 賢次  （指定管理者） 
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議題（１）「平成２７年度江南市民文化会館利用状況等報告について」、

事務局の指定管理者から、説明をお願いします。 

 

・貸館利用状況について報告 

 

 

 

小ホールを使用していると音楽室が使用できないと説明がありまし

たが、なぜでしょうか。 

 

 

音楽室の音が小ホールに響いてしまうためです。以前は小ホールが本

番利用のときのみ貸し出しておりませんでしたが、催事主催者の都合に

より、前日準備で予約をいただいた日が本番に変更になったケースもあ

り、現在は準備であっても小ホールに予約がある場合は、貸し出してお

りません。 

 

 

 音楽室を使用している団体から、なんとかならないかという意見を聞

きました。これは設計ミスということでしょうか。 

 

 

講演の録音をしていた小ホール利用者から、音楽室の音が録音に入っ

てしまったというご意見をいただき、小ホールと音楽室は会館ができた

当時から、同時に貸し出しておりませんでした。 

 原因は過去調査されたようですが、小ホール客席上部と音楽室の壁が

合わさっており、そこを音が伝いうまく遮音できていないとのことでし

た。 

 改修は壁や梁を触る大規模なものとなるため、３０年間ご理解をいた

だき運営をしてきました。 

 

 

 音楽室は音の鳴らない会議等でも使えると思いますが、小ホールを利

用しているときは、全く貸し出さないのですか。  
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 万が一ということがありますので、現在は貸し出しておりません。 

 

 

 

 逆に小ホールから音楽室に音は漏れますか。 

 それと小ホールを利用しているときに音楽室を利用していないとい

うことでしたら、例えば勉強をするスペースとして無料で開放すること

はできるのでしょうか。 

 

 

 小ホールから音楽室へも音は漏れます。 

 

 

 

 無料で開放するということになりますと、現在の条例では減免措置を

設けておりませんので、すぐにお答えは難しいです。 

  

 

 音楽室の改修が難しいということでしたら、例えば美術工芸室に防音

設備を設けてはどうでしょうか。 

  

 

 各部屋に利用用途の制限は設けておりませんので、利用者にご理解を

いただき、音楽室以外の部屋をご案内する対応をしてまいります。 

 

 

それでは、次に移ります。議題（２）「平成２７年度江南市民文化会

館自主文化事業経過報告について」に入りますが、３．その他（１）ア

ンケート結果について」は関連がありますので、併せて事務局の指定管

理者から説明をお願いします。 

 

 

・平成２６年度自主文化事業の経過について報告 

・各自主事業のアンケート結果について報告 
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トイレの改修については、前回もアンケートにおいて意見を多数いた

だきましたが、いかがでしょうか。 

 

 

まだ議決を経ておりませんが、１２月議会に補正予算を上程しており

ます。議決されましたら、１月に契約し、今年度３月中旬の完成を予定

しております。 

 

 

全面洋式化ですか。 

 

 

小、大ホールはすべて洋式化します。楽屋については１部和式が残り

ます。１階、２階のトイレにつきましては、女子トイレをすべて洋式化

します。 

 

 

自主事業Ａについては完売ということでしたが、収支状況を見ますと

赤字となっております。どのような計画だったのでしょうか。 

 

 

こちらは共催という形をとっております。 

チケットは相手方に主導権があり、まず相手方の会員にチケットを販

売します。その後、江南市民文化会館で販売し、その販売手数料を今回

の収入としてあげております。当初の予定では、もっと多くのチケット

を江南市民文化会館で販売する予定でおりましたが、予想を超えて相手

方会員の購入がありましたので、結果として、収入が少なくなったもの

です。 

 

 

収入が少なくなったのであれば、相手方に交渉すべきではないです

か。 

 

 

契約上難しいですが、次回契約を結ぶ際には、その点に気をつけてま

いりたいと思います。 
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自主事業Ｂについても、目標人数を達成していますが、収支は赤字と

なっています。 

 

 

目標人数の設定は、収支が±０になるよう設定しております。友の会

など、割引のチケット販売が多くなりますと、目標人数を達成していな

がら収支がマイナスになることもあります。 

 

 

有料の講演会は、市内において無料で著名な方の講演会がある中、少

し不安を持ちながら開催ということでありましたが、結果を見ていかが

ですか。 

 

 

収支としては、赤字でありますので満足のいく数字ではありません

が、検討した数字ではないかと思います。皆様にご協力をいただき、次

回に繋がる結果になったと思います。 

 

 

 

 続いて、議題（３）平成２８年度江南市民文化会館自主文化事業につ

いて事務局の指定管理者から説明をお願いします。 

 

 ・平成２８年度自主文化事業について報告 

 

 

 江南市文寄席が育てる事業として３年目ということになりますが、次

回に向けて取り組んでいることはありますか。 

 

 

 １年目は「落語とは何か」という説明を含め、一人の出演で開催して

おりました。２年目は寄席スタイルということで、出演者を２名にして

おります。３年目も出演者は２名で開催し、集客を積極的に行ってまい

ります。 
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開催日が毎回木曜日の午前中となっておりますが、固定ということで

しょうか。 

 

 

 特に固定ということではありませんが、演者との日程調整によるもの

です。 

 

 

 講演会については、先ほどもお話がでましたが、市内の団体や市の文

化講演会が無料で開催していることもあり、料金設定やネームバリュー

のある方でないと難しいのかなと思います。 

 

 

 来年度計画している講演会につきましては、かなりネームバリューの

ある方を予定しております。まだ契約前でありますので、名前は出せま

せんが、この方だったら皆さんに来ていただけるのではないかと思いま

す。 

 

  

 現時点での自主事業のラインナップを見てみますと、ターゲットとな

る年齢層が高く感じられます。集客を考えると良いかもしれませんが、

中間層をターゲットした事業はどうお考えでしょうか。 

 

 

 平成２８年度の事業を計画するに当たり、そういった層向けの事業も

検討しておりましたが、日程調整、条件等で開催が難しく、今後そうい

った事業も行いたいと考えております。 

 

 

続きまして、３「その他」に移ります。 

 （２）平成２７年度施設の整備状況について、指定管理者と市それぞ

れ報告がありますので、指定管理者、市と続けて説明をお願いします。 

  

・施設の整備状況を報告 
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・平成２７年度改修工事（公衆無線ＬＡＮ環境整備工事、大ホール手動

吊物改修工事）について説明 

 

 

 WI-FIの利用開始について先日、生活・イベント情報メールが入りま

したが、より広報に努めていただきたいと思います。 

 ５月に空調設備工事とありますが、どういったものですか。 

 

 

 小ホールロビーに空調を設置しました。 

 来年度は２階に設置する予定です。 

 

 

 私もよく会館を利用しますが、部屋の中は良いですが、夏場の廊下は

非常に暑くなります。設置は第１四半期に行いますか。 

 

 

 第１四半期に設置します。 

 

 

 

 他に意見もないので、これにて市民文化会館運営委員会を閉会したい

と思います。慎重なご審議をありがとうございました。 

 

 

 

《平成２７年度第２回江南市民文化会館運営委員会 終了》 
 

 


